Структура школьной компании и должностные обязанности руководителей. 
Президент – руководит деятельностью Школьной компании; проводит регулярные встречи с руководителями структурных подразделений; руководит и направляет деятельность руководителей подразделений; координирует взаимодействие коллектива с бизнес-консультантами; председательствует на заседаниях совета директоров Школьной компании.
Вице-президент по маркетингу – осуществляет разработку маркетинговой стратегии; руководит деятельностью отдела маркетинга и координирует следующую деятельность:

- обучение и мотивация персонала, связанного со сбытом и продажей продукции;

- сбор и анализ информации по сбыту продукции;

- разработка предложений по повышению. 

Вице-президент по производству – осуществляет руководство производственной деятельностью компании; направляет и координирует деятельность трудового коллектива по:

- обеспечению своевременного приобретения и получения сырья, материалов и полуфабрикатов;

- выпуску продукции требуемого ассортимента и качества;

- контролю за технологией производства и соблюдением техники безопасности;

- учету, составлению и своевременному предоставлению отчетности о производственной деятельности.

Вице-президент по финансам – выполняет работу, связанную с финансовым планированием и финансированием деятельности; отвечает за ведение бухгалтерского учета; руководит деятельностью финансового подразделения.

Вице-президент по персоналу – организует управление персоналом на основе максимальной реализации потенциала каждого работника; обеспечивает ведение документации школьной компании:

- устав;

- протоколы собраний и заседаний;

- регистрация акционеров и ведение корреспонденции с ними;

- годовой отчет о деятельности Школьной компании;
контролирует работу персонала по следующим направлениям:

- трудовая дисциплина (посещаемость);

- составление ведомости;

- выяснение причин отсутствия членов компании;

моральное и материальное стимулирование посещаемости и участия в деятельности компании.

Вице-президент по информационно-коммуникационным технологиям – организует деятельность, связанную с информационным обеспечением, коммуникацией и вязью с применением средств электронно-вычислительной техники; руководит разработкой и поддержкой веб-сайта Школьной компании; участвует в разработке и подготовке аналитических и рекламных материалов; определяет формы и методы бора информации; разрабатывает и согласует с различными подразделениями технологические схемы обработки информации по задачам и процессам; принимает участие в организации и проведении обучения пользователей прикладных программных ресурсов; организует работу в соответствии с требованиями безопасности и рациональной организации труда.
